

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK X. 4. 145 (1198). СУБОТА, 8. ГРУДНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, DECEMBER 8th, 1928. No. 145 (1198). VOL. X.

КРАВЦІ У ВІННІПЕГУ ВСТУПАЮТЬ ДО НОВОЇ ІНДУСТРІАЛЬНОЇ ЮНІ.

Масовий мітинг усіх кравецьких робітників у Вінніпегу, який скликала Індустріал Юніон оф Нідл Трейд Воркерс оф Канада, був величезним успіхом. Велика зала Либерті Темпл була виповнена по береги робітниками, що прийшли послухати промовців, які пояснили значення й мету нової юні.

Ця нова юні, що розпочала тепер кампанію в Вінніпегу, не є опера на кравецькій лінії, але є індустриальною організацією, що об'єднує кравців усіх країн в одну сильну юнію. У Вінніпегу всі кравці були до тепер зовсім неорганізовані й судили по тим, як відгукнулися робітники на цим першим мітингу, нова юнія введуть об'єднати всіх робітників індустрії в цим місті.

На мітингу промовляли: тов. Робсон від Канадського Братства Залізничників, тов. Т. Кобзей від ТУРФДМ по українськи й-тов. Дж. Б. Салсберг,

краєвий організатор нової юні, який знаходиться тепер у Вінніпегу. На мітингу було важке число українських робітників і після підбадьорюючої промови тов. Кобзея, в якій він вказав на потребу організації й на користі для робітників через встановлення одної сильної юні, всі присутні українські робітники підписали аплікації й стали членами юні.

Нова кравецька юнія просить нас повідомити всіх українських робітників, зайнятих у кравецькій індустрії, що мітинг лейдс гармент воркерс відбудеться в слідуєній понеділок вечером, мітинг шапочників у вівторок вечером, а мітинг меснє кладінг воркерс в середу вечером. Всі мітинги відбудуться в Либерті Темпл, Прічард і Салтер, і розпочнуться в 8-й год вечером. На всіх цих мітингах будуть виступати українські промовці. Сподіюється, що на мітингах буде багато як нових, так і старих членів професії.

ЮНІЙНІ ЛІДЕРИ ЗГОДИЛИСЯ ПРИНЯТИ РІШЕННЯ Д-РА СЕВЕРІНГА.

БЕРЛІН, 4. грудня. — Індустріалісти Рурщини й реформістичні юнії прийняли рішення д-ра Северінга, міністра внутрішніх справ і соціал-демократа, в спорі між зльокатованими робітниками а роботодавцями. Реформістичні робітничі урядники згодилися відмовитися від своїх старих умов щодо платні й години праці, поки не буде видане остаточне рішення в цій справі.

В той час, коли соціал-демократ Северінг буде переводити своє "обслуговування", що потребує аж поза рідзівний світ, найвищою судової прийдеється сказати своє слово щодо останнього рішення, виданого урядом арбітраційним судом, яке міністер праці Віссель проголосив законним, але яке індустриалісти відмовилися прийняти й зльокатовували робітників. Неофіційний робітничий

бойовий комітет відмовився звязувати себе постановою Северінга і вказує на зрадничу тактику реформістичних урядників.

ЧИСЛО БЕЗРОБІТНИХ У НІМЕЧИНІ ЗРОСТАЄ.

БЕРЛІН, 4. грудня. — Протягом першої половини листопада число безробітних в Німеччині збільшилося з 764,000 до 904,000, не вчислюючи 250 тисяч робітників зльокатованих у Рурщині. Є це майже два рази таке число, як було в той час минулого року, коли безробіття досягнуло 518,000.

Юні робітників, що працюють у фабриках Червник, вказують, що 63 проц їхнього членства є без праці. Загальне число зареєстрованих безробітних, зараховуючи рурських металевих робітників, є отже 1,154,000, яке не включає незареєстрованих робітників.

ЧЕХІЯ ПІДПИРАЄ КОНТРЕВОЛЮЦІЙНІ ЗАМАХИ НА РАД. УКРАЇНУ.

Дня 26. жовтня виголосив у чеській соймї посол Запотоцький промову, в якій виступив проти політики міністра закордонних справ д-ра Бенеша за його підпирання контрреволюційної акції проти Радянського Союзу. Він покликався на промову д-ра Гайна в часі бюджетової дискусії, в якій той виявив, що в кінці травня відбулася в Празі велика нарада українських петлюрівців. На цій нараді, що тривала кілька днів, отже про яку влада добре знала, взяли участь мадярські, італійські і польські делегати. На цій нараді були приготування до прокламації України як "самостійної" держави, була вибрана тимчасова влада й про вибір цієї влади сповіщено зараз особиними нотами всі держави, а також і міністра закордонних справ д-ра Бенеша. В ноті цій домагалася тимчасова влада, якої осідком є Прага, а на чолі якої сто-

ть якийсь Белоусів-Савченко, визнання її як одинокую правову владу України.

Запотоцький вказує, що є це нова авантюра фашистів, які, злихавшись з петлюрівцями, змінюють свої чеські назвиска на українські і як члени опереткової тимчасової влади мають намір зробити Закарпаття операційним тереном для наступу монархістів проти Радянської України. А цю чергову авантюру підпомагає д-р Бенеш, за якого відомо формується такі "уряди" й користуються матеріальною допомогою чехословацького уряду.

УБИЛО УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИКА ПРИ ПРАЦІ.

СОДБОРГ, Онг., 2. грудня. — У Крейтон Майн убило при праці на домні молодого українського робітника Йосифа Дембіцького.

Уряд Колумбії мобілізує війсьсько проти страйкерів на плянтаціях

У провінції Магдалена, де страйкує 12,000 робітників, проголошено воєнний стан. — Страйкері перетягли залізничні й телеграфічні лінії й пакують всіх страйколомів до в'язниць. — Страйк є під проводом комуністів.

БОГОТА, Колумбія, 6. грудня. — Плянтатори звернулися до державної ради, щоб проголосила воєнний стан у районі Магдалена, де робітники на плянтаціях бананів вийшли на страйк.

Офіційні звідомлення кажуть, що страйкері зайняли рішуче становище, щоб не допустити страйколомів зайняти їхні місця.

Приватні депеші, отримані в Нью Йорку компаніями, що мають свої інтереси в страйковім районі, кажуть, що воєнний стан вже проголошено в провінції Магдалена.

Ці депеші далі кажуть, що армія робітників, озброєна в мечети (довгі ножі) й іншу "зброю", розпочала наїзд на плянтації.

На страйку є 12,000 робітників і вони є під проводом комуністів.

Страйк обняв міста Санта

Марта, Цінега, Цевілья й Аракатака. Капіталістична преса бідкається, що є загрожене майно на мільони доларів.

БОГОТА, Колумбія, 6. грудня. — Уряд зарядив сьогодні мобілізацію війська в Картагені й Баранквілі, щоб завести стан облоги у провінції Санта Марта. Це зроблено після того, як страйкове положення стало загрозливе для уряду й плянтаторів. Страйкері перетягли залізничні й телефонічні лінії й пакують всіх страйколомів до в'язниць.

(Республіка Колумбія лежить у Південній Америці. Плянтації бананів, на яких виходить страйк, належать до американських капіталістів, які в страйчний спосіб визискують тубільних робітників. Розуміється, на допомогу Американця плянтаторам іде буржуазний уряд країни, який є агентом Вол стріту.)

КОМІНТЕРН ЗАКЛИКАЄ ДО ПОБОРЮВАННЯ ТРОЦЬКІЗМУ.

Центральний Виконавчий Комітет Робітничої (Комуністичної) Партії Америки отримав 30. листопада каблетраму від Комуністичного Інтернаціоналу, яка звучить:

"Визваємо Полком дозволити меншості відмежуватися від троцькізму.

"Як найширше розголосити всі заяви проти троцькізму!

"Змобілізуйте всю партію,

щоб ізолювати й поклати приклонників Троцького!"

Центральний Виконавчий Комітет американської партії рішив як найширше розголосити в цілій партійній пресі всі заяви проти троцькізму. На підставі інструкції Комінтерну, він завізав всіх партійних членів до акції і до розторощення троцькізму та його приклонників у Злуч. Державах.

У БОРДО ПРОДОВЖАЄТЬСЯ СТРАЙК ДОКОВИХ РОБІТНИКІВ.

БОРДО, Франція, 4. грудня. — В наслідок страйку докових робітників, що продовжується в цим порті, що найменше 42 кораблів стоять безчинно на якорах.

Час від часу прибувають нові кораблі, щоб лише перекопатися на місці, що неможливо виладувувати товари.

Настрій страйкерів є рішучий і помімо провокаційної тактики поліції, яка патрулює порт, щоб не допустити страй-

керів до пикетування кораблів і прогнання страйколомів, робітники є певні, що віднесуть перемогу. Серед страйкерів є ще більше одушевлення через те, що їм удалося відмовити страйколомів від праці при виладуванні кораблів.

Ходять поголоски, що власники кораблів запропонують робітникам обговорити положення. Однак страйкері скептично відносяться до майбутньої конференції.

КИТАЙСЬКІ НАЦІОНАЛІСТИ ПОТАЙКИ ВБИВАЮТЬ КОМУНІСТІВ.

ПЕКІН, 3. грудня. — З давніх часів у Китаю практикувалася публична кара смерті. Засуджених на страчення вели серед білого дня по залюднених вулицях міст і публично, при великій натовпі людей, стинали їм голови.

Так було до кінця червня цього року. Новий націоналістичний уряд закинув публичну кару смерті, а натомість завів таємне вбивання своїх політичних противників. З то-

го часу арештовані комуністи, чи які інші противники націоналістичного уряду, зникають на завжди в спосіб, невідомий для загаяу.

Цей таємний спосіб вбивання політичних противників наводять на населення далеко більший страх, ніж публичні езекуції.

Товариші! Відновляйте переплату на "Українські Робітничі Вісті"!

АНГЛІЙСЬКІ РОБІТНИКИ ПРО БЕЗРОБІТТЯ І ГОЛОД В КАНАДІ.

ЛІВЕРПІЛ, Англія, 5. грудня. — В місцевім поліційнім суді розбиралася справа сімох англійських робітників, які були в Канаді і, зазнавши там голоду й холоду, покрадьки дісталися на корабель "Лорентік" і в такий спосіб прибули з Монтреалу до Лондону. Всі вони призналися до "вини" і їх засуджено на \$10 кари або 21 днів в'язниці кожного.

Два обвинувачені, Делі й Торнер, видали себе, коли корабель був 22 години плавання від Монтреалу. Вони зізнали на розсправі, що були без праці й голодували в Канаді. Торнер сказав, що працював на

першим місці троха бігше як тиждень, бо йому сказали, що він не має досить досвід. Потім він дістав другу роботу коло Едмонтона, де працював на фармі за 25 центів на день.

Інші робітники зложили подібні зізнання. Вони казали, що працювали по 14 год на день і потім їх відправлено як недосвідчених. В наслідок того вони опинилися без цента й голодували. Вони заявили, що в Канаді є тисячі інших емігрантів у таким самим положенні.

Іх історії були надруковані в англійських робітничих газетах.

ПІЛСУДСЬКИЙ ПУСКАЄ БЛАХМАНА ПРО АВТОНОМІЮ "КРЕСІВ".

ВАРШАВА, 3. грудня. — Пилсудський "студіює" тепер умови життя неподільних народностей на сході Польщі. До тепер нічого не зроблено, щоб задовольнити їх вимоги щодо самоуправи й заведення ліпшої та більш ліберальної адміністрації. Тепер уряд дає до розуміння, що має прийти до радикальних змін. (В яким напрямку? Чи може погромні Українців у Львові є початком тих "радикальних" змін?)

З ініціативи Пилсудського під його "особистим керівництвом" мається виготовити конопроект про самоуправу "на кресах". Автономію мають

дістати в першу чергу Східня Галичина зі столицею Львовом і Виленщина зі столицею Вильновою.

Пилсудський каже, що справа заведення автономії буде йти повільно, бо до цього треба підготувати польську громадську опінію.

(Хоч територіальна автономія в буржуазній державі не має ніякої вартості для робітників і селян, всетаки не хочеться вірити, щоб теперішній режим Пилсудського згодився й на таку кучу "автономію" для Українців і Автономію. Скорше ця новинка скидається на газетарську качку.)

РОКОВИНИ ЖОВТНЕВОЇ РЕВОЛЮЦІЇ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

Щоб не допустити до ніяких ексцесів в дні 7. листопада зі сторони Комуністичної Партії Західньої України, львівська поліція дуже зручно зааранжувала масові арештування, бажаючі тим робом спаралажувати всяку акцію. Мимо тих репресій поліція не осягнула своєї цілі. На мурах міста Львова появились написи з революційними гаслами, так само відбулися таємні робітничі сходини. Вулиці зібралися розганяла поліція викладами. Почесть пролетарській революції віддали теж політичні в'язні по всіх львівських в'язницях співом революційних пісень та окликами протесту. В

ріжних центрах міста, як і загалом в цілій країні, було кілька арештувань за коальортажу революційних летючок.

АРЕШТ РЕДАКТОРА "КАРПАТСЬКОЇ ПРАВДИ".

Редактор "Карпатської Правди" Осип Бойчук написав у грудні минулого року в своїм органі статтю, в якій заявив, що на випадок виводження Чехословацькою війни Радянському Союзу робітники повинні виступити проти цієї війни. За цю статтю ужгородський суд засудив Бойчука на три місяці тюрми й тепер його арештовано для відсидження кари.

ЖАНДАРМСЬКИЙ ТЕРОР НА ПРИКАРПАТСЬКІЙ УКРАЇНІ.

Після масової кровавої маєсакри в Бороняві прийшла черга на масові труси в Великому Бичкові. Дня 15. і 16. жовтня наїхало до Бичкова 40 жандармів і через два дні переводили труси й тероризували населення. Трус переведено в 200 домах і забрано всі українські книжки, що попали жандармам під руки, хоч це були легальні книжки, куплені в книгарні в Празі. Крім цього позабирали журнали й газети, що легально виходять в Ужгороді, а саме: "Наша Земля", "Карпатська Правда", "Працююча молодь" і т. д. Жандарми поводилося підчас трусів грубо, тероризу-

вали й ображували національну почуття.

Вслід масових трусів у Великому Бичкові виявив, що в селі не діялося нічого такого, що нарушувало би закони чехословацької республіки, й що однією цілю жандармського нападу була в тим, щоб стероризувати населення. Жандарми винитували й шукали прапару, що його перед роком прислали бичківським робітникам і селянам киявські комсомольці. Прапор цей був прийнятий в Бичкові на публичних народних зборах, що відбувалися на весні 1928 р. в присутності державного комісара.